
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU COMITÉ 

DE PARENTS, TENUE LE JEUDI 16 NOVEMBRE 2023, 

À 19 H 30, SALLE 5080 DU CENTRE ADMINISTRATIF 

DU CSSMI 
 

ADOPTÉ LE 7 DÉCEMBRE 2023 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA Marie-Christine Allaire, subst. 

ARC-EN-CIEL  Paula Soto-Rosales 

ARTHUR-VAILLANCOURT Méliane Laurier-Cromp, subst. 

AU CŒUR-DU-BOISE  Marilou Tremblay-Bédard, subst. 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CLAIR-MATIN  Annick Caron (Départ : 21 h 48) 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

CCSEHDAA Marie-Noël Boivin-Durand 

CURE-PAQUIN Nancy McCourt  

DE FONTAINEBLEAU   Mayssa Moubarak, subst. 

DE L’ESPACE-COULEURS Isabelle Gauvin 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Marilyne Barbe  

DE LA CLAIRIERE Catherine Elsa MacMullin 

DE LA SEIGNEURIE   Julie Desgagnés. 

DES BLES-DORES Edna Myrthil 

DES GRANDS-VENTS Martin Boucher  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry (Arrivée : 19 h 46) 

DU GRAND-POMMIER Marie-Hélène Binette, subst. 

DU RUISSELET Karine Bisson 

EMMANUEL-CHENARD Éliane Allalé, subst. 

GABRIELLE-ROY Dorothée Dubois, subst. 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE CARREFOUR Pascal Lessard 

LE SENTIER Christine Turgeon 

LE TANDEM  Sébastien Dupras 

MARIE-SOLEIL TOUGAS Katerine Leduc 

NOTRE-DAME Marie-Michèle Bouillon 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Adèle Flore Magang 

NOUV. ECOLE PRIMAIRE DE ST-AUGUSTIN Caroline Beaudoin, subst. 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Benoit Lefebvre 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Julie Lachance 

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Olivier Provost-Marchand (Départ : 20 h 58) 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Maxime Béland 

SAUVE Marie-Noël Boivin-Durand 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Christian Slachetka 

SECONDAIRE D’OKA Sylvie Beaupré, remplacée par Gitane Morin à 21 h 26 

SECONDAIRE DU HARFANG Rachid Shih 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Gabriel Gagnon 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Marie-Lou Tremblay-Bédard 
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SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Cristelle Olivier, subst. 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Fernanda Martins-Moura, subst. 

SECONDAIRE RIVE-NORD  Isabelle Couture 

TERRE DES JEUNES Francis Carrier, subst. 

VAL-DES-ORMES Catherine Robillard, subst. 

VILLAGE-DES-JEUNES Vivian Orozco 

 

ÉGALEMENT PRÉSENT.E.S : 

Karine Mathieu, substitut de l’école Notre-Dame 

Gitane Morin, substitut de l’école secondaire d’Oka 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

DE L’AMITIE  - 

DE L’AQUARELLE Kart Peguy Saint-Fort / Jessica Côté 

DE L’ENVOLEE - 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras / Marie-Claude Castonguay (abs. annoncées) 

DE LA RENAISSANCE  - 

DES GRANDS-CHEMINS Véronique Veilleux / Catherine Westram (abs. annoncées) 

DES LUCIOLES - 

DES MESANGES - 

DES MOISSONS Chantale Brassard / Nancy Coutu (abs. annoncées) 

DES PINS Jason Meunier / Catherine Boucher 

DES RAMILLES - 

DES SEMAILLES  Jules Beauséjour (abs. annoncée)/ Jean-François Coursol 

DU BOIS-JOLI  Blanche Richer (abs. annoncée)/ Sonia Beauséjour 

DU DOMAINE-VERT-NORD Stefany Courteau 

DU MAI Jihane Belaouch 

GASTON- PILON  Kim Savard-Landry / Frédérique Gougeon-Legault 

HORIZON-DU-LAC Élysa Auger (abs. annoncée) 

LE RUCHER Virginie Perrin (abs. annoncée) / Claudine Mercier Angulo 

LE TOURNESOL Stéphanie Major 

NOUV. ECOLE SECONDAIRE DE MIRABEL Bianca Deschatelets / Sébastien Bigras 

PLATEAU-ST-LOUIS Caroline Chantal 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets / Marie-Velda Barthélémy-Mervil 

ROSE-DES-VENTS Clémence Rivard-Hiller / Marie-Audrey Savoie (abs. annoncées) 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE - 

TERRE-SOLEIL Erik Langevin / Marianne Lefebvre 

 
ÉCOLES OFFICIELLEMENT SANS REPRÉSENTATION EN 2023-2024 
 

DES ERABLES DU TRAIT-D’UNION  

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

L’assemblée débute à 19 h 33 sous la présidence de M. Christian Slachetka. Quarante-huit membres 

votants sont présents, ainsi que 2 substituts additionnels. Un membre votant s’ajoutera en cours de 

réunion. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

M. Michel Levert, ex-président du CP, ne souhaite pas intervenir. 
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3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

CP2311162085  Il est proposé par M
me

 Julie Desgagnés et appuyé par M
me

 Julie Lachance, 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant à la présidence d’intervertir l’ordre des sujets 

s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert: 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 26 octobre 2023  

5. Mot de la présidence du comité de parents 

6. Désignation des membres parents au conseil d’administration du CSSMI 

6.1  District # 2 

6.2  District # 4 

7. Réponse à la consultation sur le COS 2024-2027 

8. Présentation sur le transport scolaire au CSSMI  

9. Election : 

9.1 Délégué.e au comité exécutif du RCP-3L 

10. Dépôt de la consultation sur le calendrier scolaire 2024-2025 

11. Formation d’un comité de travail sur la Régie interne du CP 

12. Grève générale illimitée de la FAE 

13. Formation du comité pour le 17
e
 Gala Reconnaissance de l’action bénévole scolaire 

14. Rapports: 

14.1 Bons coups de nos écoles
 

14.2 Parents au CA du CSSMI 

14.3  Trésorerie 

14.4 CCSEHDAA 

14.5 Comité consultatif du transport du CSSMI 

14.6 FCPQ : retour sur le Conseil général du 2 novembre 2023 

14.7 RCP-3L : rappel de l’assemblée générale et formation sur la Loi sur l’instruction publique 

14.8 Correspondance reçue 

15. Varia : 

 15.1 Formation sur le conseil d’établissement 

16. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE  DU 26 OCTOBRE 2023  
 

CP2311162086 Il est proposé par M
me

 Nancy McCourt et appuyé par M
me

 Edna Myrthil, d’adopter 

le procès-verbal de l’assemblée du 26 octobre 2023 avec la correction suivante : 

- Pt 9.2, 3
e
 puce, lire : Trois postes sont à combler : un enseignant et 2 postes parents 

Adopté à l’unanimité 

 
5. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU COMITÉ DE PARENTS 
 

M. Christian Slachetka, président, annonce que le gouvernement a refusé de donner suite à la pétition 

du CP du CSSMI sur la SEJ-18, sous prétexte qu’une enquête a été faite et que le processus aurait été 

respecté. La députée libérale M
me

 Marwah Rizki a demandé le résultat de cette enquête. Il n’y a pas de 

suivi fait à ce jour. 

 
6. DÉSIGNATION DES MEMBRES PARENTS AU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 

CSSMI 
 

M. Lessead Jaziri, responsable du processus pour le comité de parents, annonce que 2 

candidatures ont été reçues, dont une qui a été refusée car la personne candidate ne provenait 

d’aucun des 2 districts vacants. 
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6.1  DISTRICT # 2 
 

M. Jaziri annonce que M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand, représentante de l’école Sauvé,  

a été désignée sans opposition. Elle se présente. 
 

L’assermentation de M
me

 Boivin-Durand aura lieu à la séance du CA du 12 décembre 

prochain. 

 

6.2 DISTRICT # 4 
 

M. Jaziri annonce qu’un 2
e
 tour de candidature démarrera dès demain, 17 novembre. 

Tous les représentant.e.s au CP sont éligibles, mais si une candidature déposée émane 

du district # 4, celle-ci a préséance sur toute autre candidature venant d’autres districts. 

 
7. RÉPONSE A LA CONSULTATION : CADRE D’ORGANISATION SCOLAIRE 2024-2027 

 

Le comité de travail sur cette consultation s’est réuni le 6 novembre dernier. Sa recommandation de 

réponse a été envoyée à tous et est projetée en cette réunion. Quelques modifications sont apportées. 

 

CP2311162087 Il est proposé par M
me

 Julie Deschênes et appuyé par M. Pascal Lessard,  

 QUE le comité de parents fasse parvenir sa réponse à la consultation sur le Cadre d’organisation 

scolaire 2024-2027 à la direction du service de l’organisation scolaire et du transport du CSSMI, 

avec les commentaires acceptés en assemblée. 

Adopté à l’unanimité 

 
8.   PRÉSENTATION SUR LE TRANSPORT SCOLAIRE AU CSSMI 
 

M. Patrick Courtemanche, directeur adjoint du service de l’organisation scolaire et du transport 

(SOST), présente le Service de l’organisation scolaire et du transport au CSSMI : 

 Des chiffres sur la fréquentation, les trajets, le nombre d’élèves… 

 Les tâches et services reliés au transport scolaire 

 Les partenaires en transport scolaire 

 Le comité consultatif du transport 

 Comment le transport est-il organisé ? 

 Pourquoi change-t-on l’horaire des écoles ? 

 les places disponibles en transport scolaire 

 À quoi sont dus les retards du transport 

 Comment fonctionne le processus de plaintes 

Il répond à de nombreuses questions sur tous les aspects abordés au cours de la présentation. Le 

document PowerPoint sera envoyé à tous. 
 

De plus, il nous informe que 5 transporteurs sur 7 sont en négociation avec le CSS et que les 

prochains contrats exigeront un GPS « gauche-droite » obligatoire/autobus. Il nous informe aussi 

que le port d’appel en début d’année, formé de 5 techniciens en transport, a reçu 8 000 appels en 2 

semaines. 
 

Pour le traitement des plaintes, le délai est d’établir un premier contact dans un maximum de 48 

heures. Une formation a été donnée en 2022-2023 à tous les conducteurs, entre autres pour la 

gestion des cas d’intimidation et de violence. La Loi 56 (Loi visant à prévenir et à combattre 

l’intimidation et la violence à l’école) comprend aussi la dénonciation dans le transport scolaire. 

 
9. ÉLECTION 
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9.1 DÉLÉGUÉ.E AU COMITE EXÉCUTIF DU RCP-3L  
 

M
me

 Bénédicte Soudry ayant donné sa démission comme déléguée du CP au comité exécutif 

du Regroupement régional des comités de parents Laval-Laurentides-Lanaudière (RCP-3L), 

le CP doit élire un autre parent. 
 

Considérant qu’aucune candidature n’est déposée, le point reste ouvert et est reporté à la 

prochaine séance du CP. 
 

La prochaine réunion du comité exécutif du RCP-3L aura lieu le 8 décembre, par TEAMS. 

 
10.  DÉPÔT DE LA CONSULTATION SUR LE CALENDRIER SCOLAIRE 2024-2025 

 

Les documents relatifs à cette consultation ont été envoyés avec la convocation à la présente 

séance. Le CP rendra sa réponse lors de l’assemblée du 7 décembre. 

 
11. FORMATION D’UN COMITÉ DE TRAVAIL SUR LA RÉGIE INTERNE DU CP 

 

Pour effectuer la révision de la régie interne et l’actualiser : Bénédicte Soudry, Caroline 

Beaudoin, Christian Slachetka, Edna Myrthil, Gautier Njokou, Lessead Jaziri, Luc Bédard, 

Marie-Noël Boivin-Durand, Mélanie Villemaire et Nancy McCourt. 

 

PAUSE de 20 h 56 à 21 h 7 

Départ d’Olivier Provost-Marchand à 20 h 58 (48 votants) 

 

12. GRÈVE GÉNÉRALE ILLIMITÉE DE LA FAE 
 

M. Christian Slachetka nous informe que la grève du Front commun des employés du secteur public 

québécois aura lieu les 21, 22 et 23 novembre prochain et touchera pratiquement tous les corps 

d’emploi des CSS du Québec. Les enseignants du CSSMI font partie de la Fédération autonome de 

l’enseignement (FAE), mais les 21 et 22 novembre ils respecteront les lignes de grève des autres 

corps d’emploi. Le centre de services scolaire sera fermé, ainsi que les écoles et les services de 

garde. Cependant, le 23 novembre la FAE, qui rassemble 65 000 enseignants du Québec, entamera 

une grève générale illimitée; les écoles et les services de garde seront alors fermés. 
  
Les CÉ pourront tenir leurs réunions, car les membres y agissent bénévolement. 
 

À une question, M. Slachetka répond que le décret ministériel qui avait cours durant la pandémie 

pour l’enseignement en ligne n’existe plus; les 21 et 22 novembre les cours ne pourront donc pas 

être offerts par les enseignants du CSSMI. 

 
13. FORMATION DU COMITÉ POUR LE 17

E
 GALA RECONNAISSANCE DE L’ACTION 

BÉNÉVOLE SCOLAIRE 
 

Le comité de parents en sera à l’organisation du 17
e
 Gala reconnaissance de l’action bénévole 

scolaire, qui a lieu habituellement en fin mai de chaque année. Pour le comité organisateur de 

cette année sera composé de Caroline Chiasson-Jalbert, Isabelle Couture, Isabelle Deschênes, 

Julie Lachance, Lessead Jaziri, Luc Bédard et Marilyne Barbe. M. Michel Levert, ex-président 

du CP, se joindra au comité. 

 

14. RAPPORTS 
 

14.1  LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 
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o École Clair Matin, par Annick Caron : 

Les parents et le personnel de l’école veulent remercier toutes les écoles qui ont accueilli les 

élèves lors de l’incendie survenu le 25 octobre dernier :  

 Village-des-jeunes (Saint-Eustache) : 4 groupes du préscolaire 

 Cœur à cœur (Saint-Eustache) : 1
re

 et 2
e
 année 

 de la Clairière (Boisbriand) : 3
e
 année 

 du Mai (Boisbriand) :4
e
 année 

 nouvelle école primaire de Mirabel : 5
e
 année 

 de la Clé-des-Champs (Mirabel) : 6
e
 année 

 Terre des jeunes (Saint-Eustache) : les groupes de l’adaptation scolaire 

 Curé-Paquin : les enfants du service de garde 

 Tous les élèves ont été bien reçus dans chacune de ces écoles. Et le service du transport a 

bien collaboré. Cet élan de solidarité a mis un baume sur cet incident malheureux. 
 

o École des Grands-Vents, par Martin Boucher : 

 L’école ayant connu une période perturbante l’an dernier, la nouvelle direction 

arrivée cette année apporte une toute nouvelle énergie. 

 Lors de l’événement cross-country de septembre dernier, 18 bénévoles se sont 

impliqués à son organisation ; il n’y en avait que 4 l’an dernier. De plus, malgré les 

moyens de pression plusieurs enseignants ont couru avec leurs enfants. Tout a donc 

bien fonctionné et l’événement fut un succès. 

 Un OPP a été créé cette année et il est très présent et fonctionnel dans l’école qui 

n’en est que plus vivante. Les années antérieures, la direction disait ne pas avoir 

besoin de bénévoles ! 

 
14.2 PARENTS AU CA DU CSSMI 
 

M
me

 Edna Myrthil nous informe que le CA n’a pas tenu de séance. 

 Les audiences publiques ont eu lieu le 7 novembre. 

 La prochaine séance : 12 décembre 2023 

 
14.3 TRÉSORERIE 
 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, présente l’état des finances à ce jour. Des prévisions 

budgétaires ont été faites avec la secrétaire permanente et l’enjeu sera de dégager des 

sommes pour permettre la participation de membres du CP au congrès de la FCPQ de juin 

prochain, à Saguenay. 

 
14.4  CCSEHDAA 
 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand nous informe que ce comité n’a pas tenue de réunion 

depuis octobre. La prochaine rencontre aura lieu le 20 novembre, à 19 h, en mode hybride. 

 
14.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me

 Bénédicte Soudry nous informe que la prochaine réunion aura lieu le 17 janvier 2024. 

 
14.6 FCPQ 
 

M
me

 Mélanie Villemaire nous informe qu’au CG, virtuel, du 2 novembre : 

 Information sur les services de la FCPQ 
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 Discussion en sous-groupes sur la communication entre le CP et le CSS 

 La formation du 7 novembre sur le conseil d’établissement, qui réunissait les directions 

d’école et les membres des CÉ, fut très intéressante en fournissant de bons trucs de 

fonctionnement. 

 Il reste 2 webinaires à la programmation d’automne : 21 et 28 novembre. Tous les 

parents peuvent s’y inscrire via le CP. 

 La programmation des webinaires d’hiver est déjà publiée. Tous la recevront via le CP 

et au verso de chaque ordre du jour de nos assemblées. 

 

Départ d’Annick Caron à 21 h 48 (47 votants) 

 

14.7  RCP-3L 

 

Rappel de l’assemblée générale annuelle qui se tiendra ce samedi 18 novembre, 9 h, en salle 

et à distance. Et la formation qui la suivra de 10 h 15 à 16 h : La loi sur l’instruction 

publique et votre pouvoir de parents. Les inscriptions sont encore possibles pour la 

participation à distance : rcp3l@hotmail.com 

 
14.8  CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 26 octobre et le 16 novembre a été envoyée 

aujourd’hui par courriel aux membres du CP. Outre les communications qui sont indiquées 

comme ayant été transmises dès leur réception au bureau du CP, vous pouvez demander tout 

autre document de cette liste. 

 
15. VARIA 
 

15.1 FORMATION SUR LE CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

Le 18 novembre prochain, à 18 h 30, le CSSMI offre une formation en ligne sur le 

conseil d’établissement. L’invitation devrait avoir été envoyée aux présidences des CÉ 

et aux directions d’école. 

 
Pour aider le comité exécutif à préparer les réunions du CP, ne pas oublier de compléter le formulaire 

d'évaluation et de le remettre avec le carton de vote avant de quitter la salle. Les prochaines réunions 

du CP : 

 Jeudi 30 novembre 2023, à 19 h 30 : exécutif du CP (présence du public acceptée)  

 Jeudi 7 décembre 2023 à 19 h 30 : prochaine assemblée du comité de parents   

 
16 .  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

CP2311162088 À 21 h 55, il est proposé par M
me

 Edna Myrthil et appuyé par M. Pascal Lessard 

de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

 _______________________________  _____________________________________ 

Christian Slachetka, président   Marie-Noël Boivin-Durand, secrétaire interne 


